



MZDRP01 JF7PH

Pracovní skupina k SZV MZ ČR

OSOBNĚ

MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ ČR

P O D A T E L N A

DOŠLO: 14-04-2016 Přílohy:

DZP, 673/27

Zápis

z jednání Pracovní skupiny k Seznamu zdravotních výkonů MZ ze dne 24. 3. 2016

Odb. 184/2016

Jednání řídil: MUDr. Petr Pokorný, předseda Pracovní skupiny k Seznamu zdravotních výkonů při Ministerstvu zdravotnictví (dále také PS k SZV MZ).

Přítomni:

• Členové Pracovní skupiny s hlasovacím právem:

MUDr. Petr Pokorný (zástupce Ministerstva zdravotnictví, Odboru dohledu nad zdravotním pojištěním – DZP MZ), MUDr. Hana Šustková (zástupce Všeobecné zdravotní pojišťovny ČR), MUDr. František Plhoň (zástupce Sdružení ambulantních specialistů ČR), Doc. MUDr. Debora Karetová (zástupce České lékařské společnosti JEP), MUDr. Dobroslava Vokrojová (zástupce Sdružení praktických lékařů ČR), MUDr. Martin Sedláček (zástupce České lékařské komory), Mgr. Alice Strnadová (zástupce Odboru ošetřovatelství a nelékařských povolání MZ - ONP MZ, Hlavní sestra MZ), Ing. Zdeněk Tomášek (zástupce Asociace nemocnic ČR), MUDr. František Musil (zástupce České lékařské komory), MUDr. Irena Červenková (zástupce Odboru zdravotních služeb MZ - OZS MZ).

• Členové Pracovní skupiny bez hlasovacího práva a hosté:

Jana Petrenko (zástupce pacientské organizace Koalice pro zdraví), MUDr. Irena Rubešová (zástupce ÚZISu), MUDr. Eva Zavadilová, MUDr. Ljuba Janečková, Ing. Martina Cetelová, Ing. Lenka Doischerová (zástupci Odboru dohledu nad zdravotním pojištěním – DZP MZ).

Omluvení:

MUDr. Ludmila Pišková (zástupce Svazu zdravotních pojišťoven ČR), Ing. et Bc. Irena Kouřilová (zástupce České asociace sester), Mgr. Michal Hojný (zástupce České farmaceutické společnosti ČLS JEP), Mgr. Jana Fejfarová (zástupce České asociace sester),

Předkladatelé:

MUDr. Lukáš Horčíčka (zástupce Urogynekologické společnosti a Sekce urogynekologie České gynekologicko-porodnické společnosti ČLS JEP), MUDr. Ondřej Urban a MUDr. Luděk Hrdlička (zástupci České gastroenterologické společnosti ČLS JEP).

Ověřovatel zápisu: Jana Petrenko

Zapisovatel: Ing. Martina Cetelová

Program jednání Pracovní skupiny k Seznamu zdravotních výkonů MZ:

- Organizační záležitosti
- Urogynekologická společnost a Sekce urogynekologie České gynekologicko-porodnické společnosti ČLS JEP (Odb. 603)
- Česká gastroenterologická společnost ČLS JEP (Odb. 115)

Organizační záležitosti

Předseda Pracovní skupiny k SZV MZ - Seznam zdravotních výkonů by měl vycházet v pololetí roku, aby se zdravotní pojišťovny stihly na nové výkony a změny ve výkonech

přípravit. Pokud SZV vyjde až koncem roku, nasmlouvávají pojišťovny výkony až v průběhu 1. pololetí roku dalšího.

Urogynekologická společnost a Sekce urogynekologie České gynekologicko-porodnické společnosti ČLS JEP (Odb. 603).

Předkladatel návrhů: MUDr. Lukáš Horčíčka

1. Vyšetření urogynekologem (opr. RL - viz zápis z jednání Pracovní skupiny k SZV ze dne 26. 11. 2015)

MUDr. Šustková - Z důvodu, že gynekolog provádí primární péči, navrhuje VZP pro specialistu v urogynekologii vytvořit novou vlastní odbornost s tím, že vybrané výkony 603 budou pro urogynekologii nasdíleny, návrh na číslo nové odbornosti 608.

Předseda Urogynekologické společnosti ČLS JEP MUDr. Horčíčka – s návrhem VZP souhlasí a doplňuje, že urogynekolog má certifikovaný kurz.

MUDr. Šustková - Návrh opravit popis výkonu, do kterého patří indikace, jedná se o doplňkový výkon ke **klinickému** gynekologickému vyšetření, doplnit hodnotu mzdového indexu nositele (3,5).

Poznámka Ministerstva zdravotnictví – dle kapitoly 2, bod 6.1. (viz vyhláška, kterou se vydává Seznam zdravotních výkonů s bodovými hodnotami) pro nositele výkonu L3 je **index 3 a hodnota indexu je 3,5**.

MUDr. Horčíčka – indikace: inkontinence a poruchy pánevního dna.

MUDr. Pokorný – zástupce odborné společnosti (dále také OS) doplní v popisu výkonu - indikace a slovo „**klinickému**“ gynekologickému vyšetření.

2. Ultrazvukové vyšetření urogynekologem.

MUDr. Šustková - Připomínky – totéž (viz RL Vyšetření urogynekologem).

Předseda PS k SZV MZ - opravit popis výkonu, do kterého patří indikace. Jedná se o doplňkový výkon ke **klinickému** gynekologickému vyšetření. Doplnit dobu životnosti sonografu 5 let. Doplnit obrazové dokumentace.

Hlasování:

pro – všichni

proti – 0

zdržel se – 0

Závěr: Pracovní skupina došla ke konsensu.

Zástupce odborné společnosti zašle originály opravených a schválených RL (s podpisy a razítky předsedy OS) na adresu Ministerstvo zdravotnictví ČR, Odbor dohledu nad zdravotním pojištěním.

Termín: do 2 týdnů od obdržení ověřeného, připomínkovaného zápisu z jednání Pracovní skupiny k SZV.

Členové PS k SZV MZ - Zástupce OS předloží na Ministerstvo zdravotnictví seznam gynekologických výkonů, které chtějí sdílet (jako urogynekologové).

Závěr: Po obdržení zmíněného seznamu – žádost Urogynekologické společnosti (s podpisem a razítkem i pana předsedy České gynekologicko-porodnické společnosti ČLS JEP) se projedná na dalším jednání Pracovní skupiny k SZV MZ (28. 4. 2016, popř. 26. 5. 2016). Poznámka: na Ministerstvo zdravotnictví je nutné zaslat zmíněný seznam minimálně do 12. 4. 2016, popř. do 11. 5. 2016.

Česká gastroenterologická společnost ČLS JEP (Odb. 115).

Předkladatelé návrhů: Prof. MUDr. Milan Lukaš, MUDr. Ondřej Urban, MUDr. Luděk Hrdlička

1. Cholangio-pankreatoskopie SpyGlass DS

MUDr. Urban - Nový výkon, který nelze provést bez ERCP. Je součástí výkonu ERCP. Nelze provádět odděleně.

MUDr. Šustková - Návrh na zkrácení času výkonu na 60 minut a ERCP 35 minut. Výkon bude navazovat jako přičítací výkon k ERCP včetně indikací – přepracovat popis. Do OF doplnit max. 3x za rok. Doplnit mzdový index nositele výkonu. Cena pracovního katétru 59280 Kč (bez DPH). Do číselníku SZV - pouze obecný název biliárního drátu (číslo 151552), ne pod firemním názvem.

Předkladatel souhlasí s opravou RL.

2. Optická nebo virtuální chromoendoskopie

MUDr. Hrdlička - Jedná se o použití speciální technologie, kterou jsou vybaveny moderní videoendoskopy, při níž se použitím světla o specifickém spektru vlnových délek docílí zvýraznění slizničních abnormalit a významně se tak zvýší záchyt a přesnost neinvazivní diagnostiky slizničních patologií v trávicí trubici. V současné době endoskopy v částce 500 000 Kč, modernější a výkonnější jsou v cenách 1 000 000 Kč.

Názor VZP – v současné době není na zavedení této technologie vhodná doba, metoda by mohla zkomplikovat současné screeniny, v tuto chvíli byl vysloven nesouhlas se zavedením nového výkonu.

OS názor respektuje, nicméně by chtěla do budoucna o výkonu dále jednat, najít optimální řešení při zavedení této metody.

MUDr. Pokorný připomněl OS, že v platných RL endoskopických výkonů jsou stále kalkulovány optické endoskopy.

3. 15920 Endoskopické stavění krvácení

OS žádá o aktualizaci údajů stávajícího výkonu – (navrhuje doplnit nové metody), zejména s přihlédnutím k dostupnosti nové metody stavění krvácení – endoskopické sprayové hemostázy. Jedná se o novou široce použitelnou a vysoce efektivní metodu endoskopické hemostázy při nevarikózním krvácení v trávicí trubici včetně stavění iatrogenního postprocedurálního krvácení. Dále je výkon doplněn o metody hemostázy s použitím Coagrasperu (zástava krvácení komplikujícího metody EMR a ESD), a použití Histoacrylu (hemostáza krvácejících varixů fundu žaludku) a použití Danišova stentu.

Novější klip – Ovesco klip – do výkonu pouze uvést obecný název.

Danišův stent - metoda volby u léčby krvácení z varixů jícnu nereagujících na jinou terapii.

Coagrasper - Koagulační kleště – jde o kleště na jedno použití.

Sprayová hemostáza – inertní sprej, který se používá při vředové chorobě.

MUDr. Hrdlička - Histoacryl se používá běžně.

MUDr. Šustková - v rámci standardní úhrady je nehrzené, není v číselníku VZP.

Zástupce OS předá materiál od firmy na VZP s žádostí o zapracování do číselníku, který spravuje VZP. Po schválení bude VZP o této skutečnosti informovat MZ a položka bude následně zapracovaná také do číselníku databáze SZV MZ.

MUDr. Šustková - do obecné části vyhlášky, kterou se vydává seznam zdravotních výkonů s bodovými hodnotami - vymezit indikace nákladných ZUMů.

Zástupce OS zašle na MZ seznam indikací, který bude součástí kapitoly 4. Další pravidla pro vykazování výkonů řazená podle jednotlivých autorských odborností (ve zmíněné vyhlášce).

JP

MUDr. Pokorný - přístroje musí být zařazeny v jednoúčelových přístrojích, v popisu pouze základní informace. OS opraví v RL.

4. Endoskopická septotomie Zenkerova divertiklu

MUDr. Hrdlička – seznámil členy PS k SZV MZ s metodou. Výkon se provádí při jednodenní hospitalizaci. Menší procento komplikací. K tomuto výkonu se gastroscopie nepřičítá. Samostatný výkon.

MUDr. Pokorný - Česká společnost otorinolaryngologie a chirurgie hlavy a krku ČLS JEP požádala o sdílení tohoto výkonu. MUDr. Urban - souhlas OS.

Závěr: Česká gastroenterologická společnost zašle oficiální vyjádření na MZ (Odbor dohledu nad zdravotním pojištěním MZ).

MUDr. Šustková - Obecně by měl být součástí RL endoskop nikoliv gastroscop. Za hospitalizace - SH, doplnit OF 2x za život. Čas výkonu změnit na 90 minut. Uvést funkční licenci.

Zástupce OS opraví RL.

5. Endoskopické označení léze v trávící trubici pomocí tetováže

MUDr. Hrdlička - Nový výkon, jedná se o jednoduše aplikovatelnou metodu endoskopického označení patologické léze v zažívací trubici pro potřeby následné identifikace léze intraoperačně nebo při opakované diagnostické či terapeutické endoskopii.

Názor VZP – nesouhlas se zavedením samostatného výkonu.

Návrh – injektor a tetováž lze přiřadit jako ZUM k základnímu endoskopickému výkonu – s tímto OS souhlasí - Zástupce OS zašle na Ministerstvo zdravotnictví (szv@mzcr.cz) návrh změny RL na novém formuláři registračního listu, který lze najít na internetových stránkách MZ v rubrice Odborník / Zdravotník - Zdravotní pojištění – Pracovní skupina k SZV (viz http://www.mzcr.cz/Odbornik/obsah/pracovni-skupina-k-seznamu-vykonu_998_3.html).

Závěr: Pracovní skupina na dnešním jednání nedošla ke konsensu.

OS opraví výkony podle připomínek a předloží opravené RL na dalším jednání PS k SZV (28. 4. 2016, popř. 26. 5. 2016). Poznámka: na Ministerstvo zdravotnictví (szv@mzcr.cz) je nutné zaslat opravené RL (ve formátu word) minimálně do 12. 4. 2016, popř. do 11. 5. 2016).

Současně se bude projednávat i žádost České společnosti otorinolaryngologie a chirurgie hlavy a krku ČLS JEP o sdílení RL výkonu Endoskopická septotomie Zenkerova divertiklu, a to v případě obdržení kladného oficiálního stanoviska České gastroenterologické společnosti ČLS JEP.

Další jednání Pracovní skupiny k SZV MZ - 28. 4. 2016 (od 9 hod., v m. 223K).

Zápis schválil: MUDr. Petr Pokorný

Zápis ověřila: Jana Petrenko